

“患者转危为安，我们就开心”

陈杰:1人献出8个人的血,还拉老公“入伙”

文/片 本报记者 曾现金 本报通讯员 杨兆岭

陈杰,市中区唐口中学宿舍楼管处工作人员。12年来,她坚持无偿献血,目前她的累计献血总量达到30000毫升,相当于8位正常人体内血液总量。不仅如此,她和丈夫卢全明都成为无偿献血志愿者,骑行宣传无偿献血,目前他们已骑行走过金乡、嘉祥、兖州和汶上四个县(市)。

○家人: 拉老公“入伙”献血

19日早上,陈杰乘坐公交车来到济宁城区,像往常一样参加济宁市中心血站的爱心宣传月活动。除了参加无偿献血,今年陈杰还成为一名无偿献血志愿者。周三至周五期间,只要有时间,陈杰都会主动到济宁市中心血站参加志愿服务活动。“也没有什么,就是指导献血者填写表格,帮工作人员发发东西。”陈杰说,不仅如此,志愿者们现在组织了一个无偿献血宣传骑行队,她和卢全明都是成员,有时间他们就到县区宣传无偿献血,现在他们已经走过了四个县(市)。

成为志愿者之前,陈杰一直坚持无偿献血,每年坚持献两次全血。从2007年起,她开始捐献成分血——血小板和血浆。陈杰说,成分血每月都可以捐献,捐献的次数增加了,这样就可以救助更多的患者。

12月5日,陈杰接到血站工作人员的电话,一名患者急需AB型的血小板。随后,陈杰和卢全明立即赶到血站,两人一起撸袖献血,分别采集了一个治疗单位的血小板。陈杰说,我们辛苦点没什么,患者转危为安,我们就开心了。

1999年,学校组织教师们参加集

体献血,从此陈杰就成为一名忠实的无偿献血者。12年来,她坚持无偿献血,目前她的累计献血总量达到30000毫升,相当于8位正常人体内血液总量。

○学生: 她是一个好老师

八年级3班的张灿至今记着陈杰的好。张灿说,有一天晚上,已经11点多了,她和宿舍的同学因小事发生争执。听到争吵声后,陈杰赶到宿舍劝解她们。随后,陈杰把张灿领到值班室,让她在值班室睡觉。“朦胧中,我觉得有人给我盖被子,被窝越来越暖和了。”张灿回忆说,后来,睁开眼她才发现是陈杰。

有一天晚上10点多,陈杰在巡查时,发现一名女生正在发烧。安排其他同学照顾这名女生后,她赶紧联系校卫生室的工作人员,并带这名女生打小针。等到这名女生体温稳定后,陈杰才返回值班室。

陈杰的家就在学校附近,但是只要她值班,她就坚持吃住在学校。“多穿点衣服、别忘了锁门、晚上别洗头……”张灿的同学秦允经常听到这些提醒的话语。听到这些话语,仿佛耳边又响起妈妈的唠叨声,感觉非常亲切。



19日,陈杰(左二)在向同事们介绍献血的好处。

○领导: 她是负责的员工

工作认真、责任心强,这是唐口中学副校长张悦对陈杰的印象。

“陈杰和高美勤两位老师值班时,我最放心了。”张悦介绍说,除了做好本职工作,她还帮物业做点工作。比如疏通卫生间的管道。

即使宿舍楼门关了,同学们在值班室里也能喝上热水。陈杰的同事杨一帆说,陈杰做工作很细心,她知道

有的同学喜欢吃零食,因而值班室暖瓶的热水总是满的,这样可以方便同学们灌热水。

在此之前,陈杰做过10多年的班主任,教政治学科。杨一帆介绍,学校里只有两名女班主任,陈杰便是其中一位。陈杰所带的班,原来的成绩很差。接管一年后,这个班级就发生了明显变化。班级的纪律变好了,同学们的成绩普遍提高了。其中,陈莹也是这个班的一名学生,她的成绩原来在年级前几名,后来学习的积极性出现波动,成绩下降至班里的中游水平。陈杰发现后,及时和她谈心,帮她梳理学习思路。后来,陈莹考上了济宁实验中学。

张悦介绍,住校学生增多了,学校需要一名老师管理宿舍。有的老师不愿意干后勤,因为转岗后,晋升职称、评优选先的机会就少了。陈杰服从学校安排,由一线教师转为后勤工作人员,她没有半句怨言。

张悦表示,现在住校的女生达到660多人。“在家里管好一个孩子,而在学校里要管好660多个孩子,肩上的责任很重。”陈杰经常这样提醒自己。